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Mirosław Rucki 

„Pohleďte na nebeské ptactvo“ (Mt 6,26) (1) 
 

     V úsilí popřít samotnou existenci Boha se ateisté odvolávají na teorii 
evoluce a vyznávají víru v to, že život a jeho překvapivé formy vznikly 
samy od sebe. Jejich argumenty jsou absurdní, empirické zdůvodnění 
nulové, navíc evoluční scénář obsahuje mnoho výmyslů, což je vidět na 
příkladu domnělé evoluce ptáků. 
 

Bujná představivost 
     Je lehké říci, že ptáci pocházejí z ještěrů a že se jim v průběhu evoluce 
vyvinula křídla a peří. Ve skutečnosti ale je předělání ještěra na ptáka těžší 
než předělání jeřábu na letadlo. 
     Nechci kritizovat své kolegy vědce, kteří uznávají víru v postupnou 
evoluční proměnu ještěrů na ptáky. Nakonec každý má právo věřit všemu, 
po čem duše zatouží. Musím ovšem poctivě potvrdit, že „vědecké“ popisy 
evolučního vývoje ptáků jsou ještě fantastičtější než starověká mytologie 
nebo pohádky o žabce, která se proměnila v královnu. 
     Ve vědeckém časopise Current Biology se objevuje sugestivní tvrzení: 
„Během posledních třiceti let nejnovější metody a získané vědecké 
poznatky ještě více potvrdily evoluční spojení mezi ptáky a jinými 
dinosaury.“ (J. Klarke, K. Middleton, Bird Evolution, „Current Biology“ 
2009, Vol. 19, No. 10, s. 350–354). Protože byli nuceni tuto vizi 
zapracovat do vědeckých faktů, A. M. Heers a K. P. Dial vytvářejí 
seriózně vypadající sestavu hypotéz objasňujících, jak že to dinosauři 
začali létat a stali se ptáky: běhali po dvou nohách, mávali předními 
končetinami; při běhu vyskakovali a mávali předními končetinami; když 
stáli, vyskakovali a mávali předními končetinami; v běhu vyskakovali, 
drželi roztažené přední končetiny, mávali předními končetinami a snažili 
se pohybovat; vystupovali na vyvýšeniny a skákali dolů, přičemž mávali 
předními končetinami nebo je drželi vodorovně a napodobovali pohyb. To 
vše je možné najít v jejich vědecké práci publikované v seriózním 
vědeckém časopise: From extant to extinct: locomotor ontogeny and the 
evolution of avian flight, „Trends in Ecology and Evolution“ 2012, Vol. 
27, No. 5, s. 296–304. Odvolávají se na 86 jiných vědeckých publikací, 
což vzbuzuje dojem skutečné vědy. 
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     Problém je pouze v tom, že ve světě, který nás obklopuje, nespatřujeme 
běhající a skákající ještěry, kteří by mávali předními končetinami při 
napodobování letu – zaryli by se totiž tlamou do země, protože jim 
chybějí pera a křídla. A už vůbec nespatřujeme žádné žijící stvoření, u 
nějž by vyrostla pera v důsledku takového vyskakování. Čili z vědeckého 
úhlu pohledu má být každá z těch hypotéz odmítnuta jako nezapadající do 
známých faktů. Není třeba se poddávat plodům fantazie jakožto vědeckým 
tvrzením. 
 

Problém se zkamenělinami 
     Stejně jako v případě libovolného dnes žijícího zvířete ani zkameněliny 
neobsahují nic, co by mohlo být považováno za evolučního předka ptáků. 
„Podivným způsobem“ bez výjimky všechny zkameněliny patří do 
jakýchsi vedlejších evolučních větví a žádná není přechodnou formou. Ve 
výše zmíněné článku Bird Evolution autoři umístili zjednodušené schéma 
evolučního řetězce ptáků skládající se z 12 chybějících ohnisek a z 0 
(nezmýlil jsem se, z nuly) ohnisek skutečně existujících. Ještě zajímavěji 
vypadá „strom fylogeneze ptáků“ v článku A. Luocharta a L. Viriota 
From snout to beak: the loss of teeth in birds, „Trends in Ecology and 
Evolution“ 2011, Vol. 26, No. 12, s. 664–673. Je zde 29 taxonů 
představujících vedlejší větve, 31 chybějících ohnisek, nula existujících 
ohnisek a – což je nejzajímavější – přerušovaná linie spojující ptáky 
s jejich hypotetickými předky. Čili samotný původ ptáků od neexistujícího 
hypotetického ještěrovitého předka je natolik nejistý, že musí být 
naznačen přerušovanou čarou... 
     Žel, ta dvojí nejistota se neobjevuje v učebnicích, v encyklopediích a 
v popularizujících programech, které ukazují ptáky jako živočichy 
bezprostředně pocházející z ještěrů. Mám dojem, že takové zatvrzelé 
předkládání výmyslů namísto vědecky doložených faktů je ve výsledku 
potřebné pouze k jednomu cíli: vytvořit přesvědčení, že existenci světa, 
který nás obklopuje, a živých stvoření v něm je možné objasnit s 
pominutím Boha Stvořitele. 
 

Technologické problémy 
     Je však možné skutečně pominout geniálního a všemohoucího 
Stvořitele, pokud se důkladně seznámíme s tím, jak funguje ptačí tělo? 
Evoluční proměna ještěra v ptáka je neřešitelným konstrukčním úkolem 
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asi tak, jako předělat dokonale vybaveného Rolls-Royce na perfektní 
letadlo značky Boeing. V ještěrech tak jako v Rolls-Royce je všechno na 
svém místě, připravené na rychlou jízdu, k navigaci na cestách apod. V 
ptácích tak jako v Boeingu je všechno připravené k rychlému letu, k 
navigaci ve vzduchu atd. Není možné prostě přilepit křídla nebo tryskový 
motor k Rolls-Royce a předstírat, že vznikl Boeing. Stejně tak se nedají 
připnout ještěrovi na tlapky pírka, aby začal létat. 
     Jenom samo vytvoření pírek je velmi problematické. Evolucionisté 
říkají, že pera ptáků a šupiny hadů jsou obdobné, a tím považují celou věc 
za vyřešenou. Ve skutečnosti se ptačí pero skládá ze stovek háčků 
poskládaných takovým způsobem, že když se perem mává dolů, vzniká 
větší odpor vzduchu, než když se mává nahoru. Jak je to možné? 
Prohlédni si pero pod mikroskopem a přesvědčíš se, že z šupiny se takové 
technologicky pokročilé zařízení, jako je pero, prostě vytvořit nedá. 
Samotné přetvoření jedné šupiny na stovky spojených háčků je technicky 
nemožné (já bych se do takového úkolu nepustil, ani kdybych měl k 
dispozici dnes všechna dostupná technologická zařízení a nejobsáhlejší 
inženýrskou vědu světa), a to už nemluvíme o takové změně genetických 
informací, aby místo šupiny ještěrovi vyrostlo pírko složené ze stovek 
zmíněných háčků komplikované mikrostruktury. Dalším problémem by 
bylo to, že se nemá na pero proměnit pouze jediná šupina, ale všechny. 
     Pokud si ale myslíme, že ještěr, kterému se najednou (nebo v průběhu 
milionů let) proměnily šupiny na pera, po vyskakování poletí, jsme na 
omylu. Ono totiž není pero jako pero – a kdyby mu na zadku vyrostly 
letky a na křídlech rejdovací pera nebo tzv. prachové peří, mohl by takový 
ještěr vyskakovat, jak by chtěl, a ptákem by se nestal. 
     A co víc, takový ještěr by nevzletěl, ani kdyby mu všechna pera 
narostla tam, kde je třeba. Opeřený ještěr by běhal a skákal, padal na 
čumák, ale nikdy by neletěl, stejně jako nejlepší Rolls-Royce by nedojel 
daleko, kdyby v něm nepomazali odpovídající části motoru a ložisek, a 
všechny součástky, kde dochází ke tření. Třecí síla je neúprosná a žádný 
inženýr neuvěří v působení kluzných částí (jako jsou háčky v perech) bez 
namazání. A my přece víme, že ani jeden ještěr, na rozdíl od ptáků, nemá 
na zádech tukový hrbol, a i kdyby měl, nebyl by schopen roztírat tuk po 
všech perech, jak to dělají ptáci (ještěři mají páteř příliš tuhou, neotáčejí 
se dozadu). Zastánci evoluce se tím ale nezabývají. Jak už jsme se 
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přesvědčili, fakta pro ně mají menší význam než jejich bujná 
představivost. 
 

Aerodynamické problémy 
     Kdyby se ale přece jen stal zázrak evoluce a každá šupina na těle 
ještěra se změnila ve stovky háčků s mikroskopickými úchytkami a kdyby 
se každé to pírko objevilo na patřičném místě, kdyby mu úplnou náhodou 
vyrostl tukový hrbol a kdyby se jeho páteř začala otáčet tak, že by bylo 
možné namazat všechna pírka, i tak bychom měli jedině zpotvořeninu 
neschopnou samostatného fungování. Taková potvůrka by nemohla 
normálně běhat (pera, a především křídla velmi překážejí v běhu), a na 
létání by si musela počkat hodně milionů let – alespoň tak učí 
evolucionisté. Odkudpak by slepé mutace měly vědět, jak vytvořit profil 
křídla, aby vznikla nosná síla? Lidstvu to trvalo několik tisíc let – ale 
shromažďovali jsme poznatky usilovně získávané a uvědoměle předávané 
z pokolení na pokolení. Ale přirozený výběr vůbec neshromažďuje 
poznatky a eliminuje činitele, které nemohou přinést užitek svými 
„inovacemi“ vzniklými náhodnými mutacemi. A zcela určitě křídla s 
nepravidelným profilem nemají žádnou užitnou hodnotu a jenom 
překážejí, čímž z okřídleného ještěra činí snadnou kořist pro dravce. 
     Ale i pokud náhodná evoluce vytvoří odpovídající profil křídla, naše 
potvůrka dál nebude létat, vyskakování jí příliš nepomůže. 
Aerodynamické prototypy vyžadují, aby povrch křídel byl přiměřeně 
veliký v poměru ke hmotě – musí tedy růst křídla (což bude po miliony let 
výhodné pro dravce, ale ne pro našeho ještěroptáka, který nepřežije v 
nelítostných podmínkách přírodního výběru) a snižovat se tělesná hmota. 
Běžné hubnutí nepomůže, takže je třeba čekat miliony let na to, aby 
náhodné evoluční procesy vymyslely geniální řešení, jaké vidíme u ptáků: 
duté kosti! Těžko jenom odhadnout pravděpodobnost a počet let 
potřebných k tomu, aby se u ještěra jeho těžké, morkem naplněné kosti 
beze škody pro něho proměnily v duté, pevné a lehké kosti ptáka. Čili náš 
Rolls-Royce nepoletí, i když mu připevníme velká křídla. Je prostě příliš 
těžký, proto bychom kvůli jeho vzlétnutí museli vyměnit konstrukci za 
lehkou a pevnou. 

(Pokračování) 
Z Miłujcie się! 3/2014 přeložila -vv-  Světlo 32/2015 

- - - - - - - - - - - - - - - 
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Mirosław Rucki 

„Pohleďte na nebeské ptactvo“ (Mt 6,26) (2 – dokončení) 
 

     V úsilí popřít samotnou existenci Boha se ateisté odvolávají na teorii 
evoluce a vyznávají víru v to, že život a jeho překvapivé formy vznikly 
samy od sebe. Jejich argumenty jsou absurdní, empirické zdůvodnění 
nulové, navíc evoluční scénář obsahuje mnoho výmyslů, což je vidět na 
příkladu domnělé evoluce ptáků. 
 

Problémy s pohonem 
     Ano, Rolls-Royce má skvělý pohon, který se dokonale hodí pro úkoly 
na cestě, ale není ani trochu vhodný pro létání. Silný motor totiž točí koly, 
to ale ve vzduchu není k ničemu... 
     Stejně tak jsou svaly ještěrů vynikající, ale hodí se k běhu, ne k létání... 
Nechci zde uvádět všechny učené názvy svalů, připomenu jenom to, že 
kdyby náhodou ještěrům narostly svaly ptáků, měli by problémy s během. 
Kdyby ale měl pták takové uspořádání svalů jako ještěr, nikdy by nevzlétl. 
     A kdyby se najednou z nějakého ještěra jakýmsi podivným 
nedopatřením zrodil pták s pery, maštěním per, dutými kostmi a třeba i s 
odpovídajícím uspořádáním svalů, ani tak by si hodně nepolétal. Po 
několika úderech křídly by mu chyběl kyslík, spadl by dolů a stal se 
kořistí mrchožravých zvířat. A zde musí skončit diskuse o evolučním 
původu ptáků z ještěrů, neboť ptáci mají absolutně odlišnou konstrukci 
plic než ještěři. Plíce ještěrů – podobně jako u člověka – fungují podle 
systému vdech-výdech (vzduch, který při vdechu nabíráme do plic, zase 
vydechujeme), u ptáků zase při výdechu plíce opouští vzduch vtažený o 
jeden cyklus dříve. Přitom je četnost vdechů-výdechů u ptáků 
mnohonásobně vyšší. Přetvoření jedněch v druhé cestou postupných 
evolučních změn je nemožné – není možné si ani představit nějaký 
mezičlánek mezi motorem dvoutaktním a čtyřtaktním, nebo třeba mezi 
motorem pístovým a tryskovým. Neexistuje žádný „korigující zákrok“, 
který by umožnil předělat dvoutakt na čtyřtakt, a není žádná mutace nebo 
série mutací schopná proměnit plíce ještěra na plíce ptáka. Poněvadž 
pokud by takový poloještěří polopták s nehotovými křídly a napůl dutými 
kostmi mohl ještě jakžtakž fungovat a uniknout tomu, že ho sežere dravec, 
potom snad i ten nejzatvrzelejší evolucionista musí souhlasit, že s 
nehotovými plícemi v přechodné fázi mezi dvoufázovým a čtyřfázovým 
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dýcháním by žádná zpotvořenina nepřežila. Přírodní výběr vyžaduje 
okamžitý prospěch, jenomže předělávání ještěra na ptáka působí samé 
problémy. 
 

Řídící počítač 
     Vědecké pohádky o vyskakujících dinosaurech, kterým náhodou 
vyrostla pera a vynesla je do nebeských výšin, jsou dobré pro vyprávění 
dětem na dobrou noc, ovšem pod podmínkou, že jim dopovíme jednu 
nesmírně důležitou věc. Mezi vyskakováním ještěra a letem ptáka je 
zásadní rozdíl. Chyby, kterých se pták při letu dopustí, zaplatí životem, 
proto musí mít velice komplikovaný systém řízení analyzující mnoho 
činitelů, které se v době letu vyskytnou, a bezchybně připravující 
odpovědné mechanismy regulující výšku letu, stabilitu, změnu směru, 
vzlet vzhůru a přistávání v nejrůznějších podmínkách. Těžko se dá čekat, 
že by o těchto podmínkách věděly mutace bez rozumu, které by mohly 
vytvořit další mechanismus řízení, než se pták roztříští o skály nebo 
spadne do vody – ale měli by o nich vědět učenci, kteří analyzují chování 
ptáků ve vzduchu. Anglický profesor A. McIntosh zaměřuje pozornost na 
to, že dokonce ocas ptáka „je neužitečný, pokud je pouze nečinným 
doplňkem. Ptačí ocas musí mít možnost změnit podobu v době letu. A 
všechny ty mechanismy jsou řízeny prostřednictvím nervové soustavy, 
spojující svaly s palubním počítačem v mozku ptáka naprogramovaným 
tak, aby pták mohl vykonávat široký rejstřík komplikovaných 
aerodynamických manévrů.“ (Z knihy A. McIntosh, In six days, red. J. 
Ashton, New Holland 1999) 
     Uvažuji pouze, proč existence toho vynikajícího počítače s pokročilým 
naprogramováním, pracujícím na principu v poslední době ve vědě 
módních neuronových sítí, pro některé i nadále není důvodem pro 
existenci nekonečně moudrého Programátora, který zná dokonale 
aerodynamické podmínky, jaké panují v různých výškách. Znalce 
materiálů, který vybral maximálně pevné a přitom lehké materiály pro 
zbudování per a kostí ptáků. Konstruktéra, který vypracoval 
nejpodrobnější detaily, aby ptáci mohli létat, ne vyskakovat. Elektronika, 
který vymyslil síť na posílání údajů a procesory pro jejich analyzování. 
Mechanika, který vytvořil lehké, účinné a neselhávající výkonné zařízení. 
Energetika, který připravil systémy zásobování, přeměny a odvádění 
energie, které umožňují udržet stálou teplotu ptačího těla a zajistit 
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dlouhodobou, vysoce účinnou práci jeho svalů po čas letu. Vypadá to, že 
důvod je jediný: „Mnozí odmítají důvody existence záměru v přírodě, 
poněvadž dříve učinili předpoklad o neexistenci Boha. (…) Jenom proto, 
že člověk nechce být odpovědným před Bohem Stvořitelem, je připraven 
se držet teorie (evoluce), mající pro svou podporu tak málo důvodů.“ (A. 
McIntosh, tamtéž) 
 

Odpovědnost před Bohem 
     Poctivá vědecká analýza nás přivádí k vyznání víry v Boha, který 
naprojektoval a učinil to všechno, co tvoří ptáka a jeho překvapující 
schopnost létání. Stvořitel říká: „Znám všechny nebeské ptáky, mé je 
každé polní zvíře.“ (Ž 50,11) Ale copak Bohu šlo o ptáky, když tvořil 
tento svět? „Oč větší cenu máte vy než ptáci!“ – říká nám Pán Ježíš (Lk 
12,24) a nezdráhá se prolít svoji krev pro naši spásu. 
     Písmo svaté říká: „...máme Ježíšovou krví záruku žádanou pro přístup 
do svatyně tou cestou, kterou nám on otevřel, zcela novou, živoucí, 
vedoucí přes oponu – to znamená jeho tělo“ (Žid 10,19–20), a zároveň 
varuje: „Nemyslíte, že ten, kdo pošlape Syna Božího, kdo nebude 
pokládat za posvátnou krev smlouvy...“ (Žid 10,29) 
     Máme skutečně mnoho dokladů pro to, že Bůh naplánoval a stvořil 
tento svět a z lásky k nám dal svého Syna Ježíše Krista „jako smírnou 
oběť za naše hříchy“ (1 Jan 4,10). Neznevažujme tedy fakta a nevěřme 
báchorkám; věřme Ježíšovi a neodmítejme krev jeho smlouvy, k níž 
máme přístup v Eucharistii. 

Z Miłujcie się! 3/2014 přeložila -vv- 
Světlo 33/2015 


